
嘉兴烟草公司招聘模议试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列成语典故与军事作战无关的是（ ）。

 A．坚壁清野

 B．退避三舍

 C．张弛有度

 D．隔岸观火

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，“坚壁清野”出自《三国志·魏书·荀彧传》，也说空室清野，意思是加强工事，使堡垒坚固，将野外的粮食作物和重
要物资清理收藏起来，是对付强敌入侵的一种方法。与军事作战有关。

B项正确，“退避三舍”出自《左传》，春秋时，晋国同楚国在城濮（在今山东鄄城西南）作战，晋文公遵守以前的诺言，把军
队撤退九十里（古代行军三十里为一舍）。后用来比喻对人让步，不与人相争。与军事作战有关。

C项错误，“张弛有度”的“张”是紧张、绷紧的意思，“弛”是放松、松懈的意思。大意是松紧有度，收放自如。与军事作战无
关。

D项正确，“隔岸观火”是我国古代兵书《三十六计》中的一计，意为隔着河看失火。比喻置身事外，对别人的危难不去救助，
采取袖手旁观的态度。与军事作战有关。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、国民生产总值是衡量一国经济实力的重要指标，而我国的国民生产总值都是以多少亿元人民币来计算的，既然这样，为什么不大量印制人民
币来增加我国的国民生产总值呢？（　　）

 A． 多少亿元是国民生产总值的货币体现，增发人民币只会引起通货膨胀，而不会增加实际的国民生产总值

 B． 国家发行多少人民币是有规定的

 C． 印制货币的技术力量达不到

 D． 这样做会挫伤人民劳动的积极性

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
印刷货币的多少是根据国家经济发展的实际需要来决定的，单纯的印刷货币并不能推进经济建设的进程，相反会引发通货膨
胀，给国民经济的正常发展带来危害，多少亿元人民币是国民生产总值的一种货币表示形式。因此A项正确。

3、下列与军事武器有关说法错误的是：

 A．东风-31是我国最新一代洲际战略核导弹

 B．电磁脉冲武器可以打击敌军导弹防护系统

 C．护卫舰在吨位和火力上一般次于驱逐舰

 D．机枪的有效射程和射速优于突击步枪

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，东风-41是我国最新一代洲际战略核导弹。2019年10月1日，在庆祝新中国成立70周年阅兵式上，东风-41洲际战
略核导弹首次亮相。东风-41性能与发达国家的第六代，如美国民兵-3和俄罗斯的白杨-M洲际弹道导弹基本相当，部分技术甚
至已经超过它们。

B项正确，电磁脉冲武器是能产生强电磁脉冲以毁坏敌方电子信息装备或破坏其正常工作的各种弹药的总称。电磁脉冲弹包括
电磁脉冲炸弹、电磁脉冲炮弹、电磁脉冲导弹等。主要用来破坏雷达、无线电通信设备、电子对抗设备、计算机以及光电、
射频制导武器等。

C项正确，护卫舰是以导弹、舰炮、深水炸弹及反潜鱼雷为主要武器的轻型水面战斗舰艇，其主要任务是为舰艇编队担负反
潜、护航、巡逻、警戒、侦察及支援登陆作战任务以及提供无人舰载机的起飞和降落。在现代海军编队中，护卫舰是在吨位
和火力上仅次于驱逐舰的水面作战舰只，但由于其吨位较小，自持力较驱逐舰为弱，远洋作战能力逊于驱逐舰。

D项正确，机枪和突击步枪同为具备自动射击能力的轻武器，但是两者在定位、性能等方面有明显的区别。机枪分为重机
枪、轻机枪、通用机枪等，其与突击步枪相比，主要担任的是中远程的火力压制和支援任务，因此它射程远，一般有效射程
在600~1000米范围，子弹出口速度高，存速存能和威力都超过突击步枪，具有相当大的威力。而突击步枪有效射程一般在
400米左右，主要强调的是中近距离突击作战。

本题为选非题，故正确答案为A。

4、下列说法不正确的是：

 A．地震到来时，若来不及撤离，可以躲避到墙角处

 B．发生泥石流时，可以往泥石流的下游方向逃生

 C．深色蔬菜的营养素和抗氧化因子的含量较高

 D．吃鸡蛋过多，会造成血胆固醇含量过高，引起心脑血管疾病的发生

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，发生地震时，若在楼房中来不及撤离，应选择厨房等开间小的空间避震，也可选择内墙、墙角、坚固的家具旁等
易形成三角空间的地方，要远离外墙、门窗、阳台、楼梯，不可使用电梯，更不能选择跳楼。

B项错误，发生泥石流时，应该马上向与泥石流成垂直方向的山坡上爬，爬得越高越好，跑得越快越好，绝对不能顺着泥石流
的流动方向（即下游方向）逃生。

C项正确，深色蔬菜营养素和抗氧化因子的含量较高。同一类蔬菜中，颜色深的品种营养价值更高，如深红色的番茄中番茄红
素含量远高于粉红色的。叶菜中，深绿色的品种其维生素B2、叶酸、类黄酮等多种营养成分也高于浅绿色的，即使同一棵菜
中，深色部分也要比浅色部分的营养成分含量更高。

D项正确，鸡蛋中含有大量胆固醇，吃鸡蛋过多会使胆固醇的摄入量大大增加，造成血胆固醇含量过高，引起动脉粥样硬化
和心、脑血管疾病的发生。

本题为选非题，故正确答案为B。

5、下列关于纤维的说法，错误的是：

 A．制成亚麻面料的纤维是从亚麻的韧皮部取得的

 B．聚酯纤维俗称涤纶，其吸湿性和抗皱性较好

 C．棉纤维是热和电的不良导体且具有多孔性，故保暖性较强

 D．蚕丝含蛋白质，可点燃闻有无烧焦羽毛的气味检验真假

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，亚麻面料是用亚麻纤维织成的织物，主要优点是平滑、凉爽、散热性好。原材料亚麻是一种韧皮纤维作物和油科
作物，其茎部韧皮纤维细而坚韧、耐磨，不易被水浸腐，可供纺织和制渔具。

B项错误，聚酯纤维，俗称“涤纶”，强度高，抗皱性、耐光性、化学稳定性、绝缘性均较高，透气性、吸湿性差，易洗快干。

C项正确，棉纤维是热和电的不良导体且具有多孔性，孔隙之间积存了大量的空气，而空气也是热的不良导体，因此棉纤维中
热量的散失较少，保暖性较强。

D项正确，蚕丝是熟蚕结茧时由吐丝管分泌的液状丝物质凝固而成的长纤维，其主要成分是蛋白质，蛋白质的特性之一就是
灼烧时，能闻到烧焦羽毛的气味，由此可鉴别蚕丝的真假。

本题为选非题，故正确答案为B。

6、习近平总书记对实现中国梦作了多次深刻阐述，他强调，实现中国梦要坚持（ ）、弘扬（ ）、凝聚（ ）。

 A．中国道路 中国精神 中国力量

 B．中国制造 中国文化 中国人民

 C．中国道路 中国文化 中国力量

 D．中国制度 中国精神 中国人民

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2013年3月17日，在十二届全国人大一次会议上当选国家主席的习近平总书记，对中国梦作了深刻阐述。他强调：“实现中国
梦必须走中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。中国梦归根到底是人民的梦，必须紧紧依靠人民来实现，必须不断为人
民造福，这也集中反映了我们党的性质和全心全意为人民服务的根本宗旨。”因此，BCD选项错误。

故正确答案为A。

7、下列关于气象预警信号的对应关系正确的是：

 A．

 B．
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 C．

 D．

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项错误，台风预警信号样式为 ，高温预警信号样式为 ，
为干旱预警信号。

B项正确，大雾预警信号样式为 ，冰雹预警信号样式为 。

C项错误，大风预警信号样式为 ，沙尘暴预警信号样式为 ，
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